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E nemzetnek százados joga, 
szerzett alkotmánya, gyermekeinek 
nyelvének integritása haltak meg 
pesten, a sándor-ntczai palotában.

Tisza Kálmán, nemzeti történelmünk 
e szomorú alakja — a mint tudjuk — 
már megkonditotta a halálharangot, mely 
nek vészes kongásától megingott az ezer 
éves Magyarország szilárd alapja, az épü­
let roskadozni kezd s a történelem geniusa 
fokozatosan kezdi e nemzetet kitörölni az 
államalkotó népek sorából.

— 14 óv óta csonkítod al­
kotmányodat, eladtad jogai­
dat, elárultad gyermekeidet, 
megtagadtad anyanye1vedet! 
Ezek után nincs létjogod, nem 
érdemied meg az életet! — igy 
szól a történelem szigorú bírája.

Nem az, a melyikre Tisza hivat­
kozik, — hanem az, mely igazságot osz­
togat s érdem szerint mérlegeli a té­
nyeket.

A nemzet pedig a gyászos sir felett 
a késő bánat könnyeit hullatja s fájda­
lommal kiált fel:

— Nem mi akartuk! Nem mi adtuk 
el jogainkat; nem mi árultuk el gyer­
mekeinket ; nem mi tagadtuk meg nyel­
vünket !

— Hiába nem akartad, — felel a 
bíró, — de évek óta tétlenül nézted a 
megbecstelenitóst, melyet saját fiaid 
geztek.

Avagy nem az alkotmány őrei, szent 
jogaid letéteményessei alkusszák-e el szün­
telen azokat, idegen kufároknak ?

Nem az apák árulják-e el fiaikat ?
S nem koszorús költőid tagadjak-e 

meg nyelvedet, azt a nyelvet, meiylyel 
teremtettek, — meiylyel babérokat sze­
reztek I

Álljon elő hát Tisza Kálmán minisz­
tertársaival és főispánjaival s mondja, hogy 
nem igaz!

Álljon elő a többség és mondja ki, 
hogy ők nem árultak el fiaikat!

Álljon elő a nemzet koszorús költője 
Jókai és kövesse ót a magyar tudományos 
akadémia >méítóságos<-sa Gyuiai Pal s ] 
mondja ki az egyik, hogy ő nem szavazta 
meg azt a törvényt, mely a magyar nyelv 
integritását olyan mélyen sérti és mondja 
ki a másik, hogy 6 nem irt tömjéuező éne­
ket a magyar nyelvet dehonesztaló többség 
dicsőítésére.

Tegyék szivükre a kezeiket s mond­
ják azt, ha van hozzá bátorságuk, hogy 
nem igaz

Csakhogy tények bizonyítanak, mit 
sophisticus okoskodással nem lehet meg- 
czáfolni.

Ezek a tények ott fognak állni a 
történelemben, mint a magyar nemzetnek 
saját fiai által felállított botránykövek. S 
midőn majd idegen népek forgatják e la­
pokat a azokról a nemzet fokozatos sülye- 
dését olvassák, — nem szánakozni fognak 
rajtunk, de megvetik fajunkat, mert azt 
látják belőle, hogy e nemzet saját kezeivel 
ásta meg sírját.

Minő sir, minő jeltelen gyalázatos sir 
az, melyet a huszonötödik szakaszszal, a 
hatalommal szemben tehetlenül vergődő 
nemzet számára készítettek.

Kétségbe kellene esnünk, ha még a 
remény nem biztatna, ha nem látnók azt, 
hogy a temetésre előre és jól elkészült ha­
talom csak tetszhalott koporsójánál áll, ha 
nem tapasztalnók azt, hogy fajunk szívós 
hazafisága és nemzetünk lelkesedése erő­
sebb minden érdekszövetségnél, erősebb a 
gőgnél és árulásnál.

Megszavaztathatta Tisza Kálmán a jog- 
tipró paragrafust; a nemzet koszorúsa 
ungzetes szép nyelvét felcserélhette a csasz-

laui dialektussal, hogy történjék termé­
szeti csuda és legyen a pillangóból — 
kukacz; lefordíthatja Gyulai is a magyar 
katonát szépen jellemző »Hadnagy 
uram<-ját akár kőnigratzi szellemben: 
de a magyar lelkesedése, honszereime és 
veszélyt nem rettegő bátorsága visszavivja 
njra szent jogait.

Ha ma nem — holnap, ha holnap 
nem — holnapután. De a jogot, az igaz­
ságot, az istent büntetlenül nem bánthatta 
senki.

Vigyázz kegyelmes ur 1 A halottak 
visszakialtuak a koporsóból az élőknek: 
»Őrködjetek imádott hazánk 
jogai felettit

— Országgyűlés. A képv. ház tegnapi ülé­
sén fontos volt Nagy István indítványa, melyet 
szép beszéddel kisért. Ezen indítvány biztosítani 
akarja az ifjúságot azon lehetőség elől, hogy 
mint önkéntesek két évet szolgálván, a har­
madik évre is, mint póttartalékosok behívha­
tok legyenek. Nagy István indítványa nagy 
mozgalmat idézett elő még a kormánypárton 
is, melynek soraiban igen sokan voltak, a kik 
hozzá akartak járulni. Végre a kompromisszum 
abból állt, hogy az indítvány a véderóbizott- 
sághoz utasittatott. Nagy István indítványához 
Apponyi, Gulner, Ugrón, Fenyvessy, Thaly 
Kálmán is hozzászólott.

Thaly Kálmán kijelenti, hogy az ellenzék 
tovább fog küzdeni az ifjúságért s a magyar 
nyelvért, melyeket » tegnapi szavazassa! 
tönkre akartak tenni. Tovább fognak küzdeni, 
akár szövetkezve is az ifjúsággal s ez ellen 
Gajáry hiába men íydörög, vádolva az ellen­
zéket, hogy az utczával szövetkezik. Az az 

i utcza emlekezetes lehet azokra, kik még a 
1 Geöthe balladáját is igy travesztálták :

Ki nyargal oly ő: ültén a Sándor-utczán ?
Fiával menekül Tisza Kálmán,
Felharsan az „Abczug“ s ez neki fáj ; 
Elötte-utána bősz poiiczáj . . .

Gróf Károlyi Gábor tegnap a traveaux 
forcést említette fel; ennek kapcsán szóló ki­
jelenti, hogy szívesen megszavazná a költse 
geket egy oly bélyegző készítésére, meiylyel 
rá lehetne sütni a 25-ös bélyeget azokra, kik 
a paragrafust tegnap megszavazták. Szóló azt 
hiszi hogy Csatar Zsigmond, kit már egyszer 
úgyis megfestettek hóhérnak, szívesen elvál­
lalná a szerepet, hogy a paragrafus támoga­
tóira rasüsse a bélyeget. (Nagy derültség.) 
Pártolja Almássy Sándor amaz indítványát, 
hogy Nagy István indítványa a véderő-bizott­
sághoz utasittassék.

Csatár Zsigmond személyes kérdés­
ben szólal fel s tiltakozik az ellen, hogy a 
békési választók képviselőjét hoherszereppel 
kínálják meg. Ne tegyék csúffá. (Nagy de 
rültség.)

T h a 1 y Kálmán azt hitte, hogy Csatár 
is ért tréfát. Ha arra kerülne, a sor, 
maga is rá ütné a bélyeget a többségre. (Nagy 
zaj.)

— Belföldi hírek. A nemzeti casi- 
n ó Szecnenyi-lakomájáu, Szilágyi Dezső beteg­
sége folytán, gr. Károlyi István tartott rövid 
beszédet, melegen emlékezett meg az elhunyt 
trónörökösről. — Gyászkeretben közli 
a ,P. N.“ a 25. §.-ra igennel szavazó
képviselők névsorát. — A Rohonczi- 
ügyben folyik a képviselőház mentelmi bi 
zottságának működése; Luppa Péter vallja, 
hogy Schamorzilt ütötték, de 6 maga is kapott 
üteseket; Beöthy A gernon tagadja, Boncza 
Miklós nem emlékszik, ütötte-e az ttját, Varas- 
di K. Lórinczi és Gajári Ö. tagadjak, hogy 
ütötték volna a lövés után is ; Pulszky K. nem 
tud semmi tetlegességról, Feszty A. vallja, 
hogy Ivánkával együtt vedette a lehanyatlott 
Schamorzilt az ütlegek ellen. A kihallgatások 
tovább is folynak. — A főkapitány ellen 
tudvalevőleg bűnvádi feljelentést tett dr. Ta­
kács Zoltán hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt. Ez ügyben Baumgatern Izidor al- 
ügyész a panasz félreiételet indítványozta. — 
Kolozsvár, márcv. 26. Az utczai zavar­
gások ma este megújultak. A zajongó tömeg 
beverte a főkapitány ablakait, mire 
a rendőrség s a kivonult katonaság szétker- 
gette a zavargókat. Féitizre a rend helyre 
volt állítva. — A közös hadügyiül 
n i s z t e r, Bauer báró, kit a király hosszabb 
kihallgatáson fogadott a futárvonattal Becsbe 
visszautazott. — B o é r Béla képviselő, a ki 
a 25. §. ellen szavazott, bejelentő kilépését a 
szabadelvű pártból és belépett a mérsékelt 
ellenzéki körbe. — A képviselőház 
összeíérhetieuségi bizottsága Csáky 
László gr. elnöklete alatt ülést tartott, mely­
ben tárgyalás alá vette Pulszky Karoly össze­

férhetetlenségi ügyét Pulszky Károly halasz­
tás iránt beadott kérvényét figyelembe nem 
vette a bizottság, de miután a panaszló kép­
viselőt nem idézték meg a tárgyalásra, a mit 
a házszabályok 134. szakaszának második be­
kezdése megkíván, a bizottság többsége az el­
halasztás mellett nyilatkozott, a mit azután el 
is határoztak. A bizottság legközelebbi ülését 
ápril hó 9-én tartja.

— Az egyetemes református konvent.
Az egyetemes református konvent Kun Berta­
lan püspök és Yay Miklós fögondnok elnök­
let) alatt tegnap délelőtt folytatta tanácsko­
zásait a budapesti református főgimnázium 
nagytermében.

A gyűlés tárgya a kultuszminisztérium­
nak a középiskolák miniszteri-biztosi látogatá­
sáról szóló pótutasitás volt.

Fejes István törvényellenesnek mondja 
a miniszteri utasítást s Szász Károly refor­
mátus püspök kijelenti, hogy a kormányt 
csakis felügyeleti jog illeti meg, de intézke­
dési joga nincs. Ezt mindenki vallja. De már 
azt nem tudja felfogni, hogy a miniszte­
ri biztosi látogatás a tanári karral 
való közvetlen érintkezés nélkül történjék. 
Ha csak az illető miniszteri biztos távcsővel 
vagy hallócsővel nem akar az iskola felett 
felügyelni.

U e miniszteri rendeletben semmi sé­
relmet nem lát s ellenkezőleg ez az intézke­
dés biztosítékot nyújt arra, hogy a miniszteri 
biztos személyes tapasztalatok utján készítheti 
el jelentéseit — ezért elfogadja a javaslatot.
S z e r e m 1 e i József a Szász K véleményét 
hangoztatja. Tisza Lajos gr. a javaslat elő­
nyeit fejtegeti s utána többen szóltak még a 
javaslat mellett és ellen. L ü k ő Géza ér­
demleges határozat hozatalára szóllitja fel a 
konventet. A konvent nagy többsége mellőzte 
Lükö Géza indítványát és elfogadta a tanügyi 
bizottság javaslatát.

— Külföldi hírek. Gróf Bismarck Her­
bert Angliában van s tárgyalásokat folytat a 
Samoát illető német javaslatok dolgában. — 
A franciig képviselőházban f. hó 25-én 
tárgyalták az — 1876. költségvetést. Ezen 
évben ugyanis a Broglie-kormány sokat köl­
tött, de minden kamarai meghatalmazás nél­
kül, az országból kitiltott spanyol trónköve­
telő, Don Carlosra. Most az illető miniszter 
(majd megjelölik, hogy melyik) a költségek 
visszatérítése czéljából, a franczia kepv. ház 
által vád alá helyeztetett — Suess Ede, 
a bécsi egyetem rektora ez állásáról, képvi­
selői ellenzéki működésére való tekintetből, 
lemondott. — A hollandiai király. 
A második kamarában a miniszterelnök kije­
lenté : a minisztertanács határozatilag kimond­
ta, hogy a király képtelen az uralkodásra. E 
határozatot az államtanács elé terjesztették.
— B e 1 g r á d, m á r c z. 26. Milán király 
pénteken utazik Konstantinápolyba, a keleti 
expresszvonattal. — Konstantinápoly, 
m á r c z. 26. Bokharából érkezett utasok je­
lentik, hogy az orosz csapatmozgalmak az af­
gán határon legutóbb oly arányokat öltöttek, 
miként legalább 60,000 orosz katona van a 
kerkii kerületben összpontosítva. — John 
Bright, az angol politikai élet egyik ki­
magasló alaja meghalt. A wighek közé tarto­
zott es személyes és politikai barátságban ál­
lott Gladstonnal; betegsége miatt azonban 
mostanában visszavonulni volt kénytelen. 78 
évet élt. — Franczia miniszter­
válság. A Tirard-kormányt komoly veszély 
fenyegeti. Pénzügyminisztere Rouvier beadta 
lemondását. Erre okul az szolgált, hogy a 
képviselöház nagy többséggel és Rouvier ellen­
zése daczára elfogadott egy javaslatot a fő­
kincstárnoki hivatal újjászervezése tárgyában.
— A berlini értekezlet újabb ha 
laszíást szenvedett. Az egyesült államok kép­
viselői csak április 16 án indulnak el New- 
Yorkból, s igy Berlinben csak 25-ike táján 
lehetnek, úgy, hogy a konferenczia május 
eleje előtt aligha fogja tanácskozásait meg­
kezdhetni.

KARCZOLATOK.
(Egy élő halott vergődéseiről.)

A midőn a haldokló német, császár, III. 
Frigyesnek csövet vezettek sorvadó gégéjébe, 
hogy még néhány hétig szívhassa az életadó 
élenyt s nehány szóval még gyakorolhassa 
a királyi parancsolás jogát: 
akkor már mindenki belátta, hogy ez a vég 
kezdete...

Most pedig, a mikor Tisza Kálmán oly 
szónokokkal erősiti kormányát, a kiket még 
meghallgatnak ; a midőn oly államférfiakat 
von be az ő kopott firmájának kifényesitésére, 
a kiknek parancsát még követni lehet . . • 
most mégis azt hirdetik némelyek, hogy ez

az ő kétségbeesett gyöngeségének e jele még .. .
hosszú politikai Ítéletet jelent!

*

Prolongált váltó ez, a bukásra készülő elv­
kalmár számára.

Mindene hamis Tisza Kálmánnak, csak 
bukása lesz igaz és megmásithatlan.

A szédelgő czég megbukik, a prolongált 
váltót kifizetik a könnyelmű kezesek.

Mint Tisza Kálmán előtt Gyczy Kálmán, 
lehet, hogy úgy lép a minisztériumba gróf 
Apponyi Albert előtt . . . Szilágyi Dezső.

A ki tegnapelőtt még Tisza Kálmán ellen 
szavazott a 25. §. kérdésében.

De Szilágyi Dezsővel még kik lennének 
a Tisza Kálmán miniszterei ?

Szőgyény László, gróf Szapáry Gyula 
és uj keretében Baross Gábor.

Mind meg annyi erős jeliem és 
erős akarat, a kik magukat a minisz­
terelnök jellemének alá rendelni nem fogják;

És kik buknának meg az általuk átvett 
tárczák mögött ?

Gróf Széchenyi Pál, gr. Csáky Albert, 
Fabinyi Teofil — vagyis a tehetetlen, az 
elférgesedett, az alárendeltségre kész esz­
közök.

Oh mily szomorú rekonstrukczió ez !
Olyan mint a Tisza által lerombolt, Tisza 

által rekonstruált Szegedé.
Árverések következnek utána. . .

*

Pyrrhusi győzelem volt a tegaapelőtti 
109 szótöbbséggel megnyert győzelem.

— Még egy ily győzelem és veszve va­
gyok. . .

Iíi ismételhetne most inkább e törté­
nelmi jelentőségű felkiáltást, mint tegnap­
előtt! győzelme után Tisza Kálmán ?

*

A gondviselésnek emberi felfogással „V é- 
l e 11 e na néven nevezett eszköze sincs már 
Tisza Kálmánnak a segítségére.

Ily véletlen volt a trónörökös halála, 
a mely (oh ! szomorú emlékű esemény !) nem 
rég még segített Tisza Kálmánon, a mikor 
már bukásfelben volt legbensóbb híveinek a 
szemében is.

A bihari vasutak tárgyában eszközölt 
interpelláczió még inkább tömöritette sze­
mélye körül a mamelukokat, a kiknek gono­
szabb dolgokat lehetne a szemökre hányni s 

! igy magukat védették a generális személyé- 
; ben. Diadaiteljesen is tüntettek akkor . . . 
egymás mellett.

De a Véletlennek csúfolt titok- 
teljes hatalom már ott várt a parlament 

I folyosóján. Volt rá gondja, hogy ki se lép- 
I hessenek a teremből a diadal e tudatával és 
elsült a Rohonczy golyója.

Pár pillanat múlva már életét men­
tette a kocsiján futva futó miniszterelnök, a 
rendőrök által megoltalmazott magyar Met­
ternich . . .

*
így van ez jól i így lesz ez mindig !
Az ember hiheti, hogy az eszmét ki­

végezheti.
Gondolhatja, hogy azt, hogy amit egy nem­

zet-élet évezredek óta erőteljesen táplált, meg­
semmisítheti.

De az, a mi hatalmasabb az embernél, 
az Eszme, a nemzeti Géniusz közbelép 
és undorral vagy gúnyos kaczajjal adja meg
az elbizakodottnak a kegyelem döfést.

*

Tisza Kálmán — az önmagát ku- 
ruzsolgató Pasteur — érzi poli­
tikai végelgyengülését a midőn minisztériumát 
felfrissitgetí uj embereivel. Úgy tesz, mint n 
Jókai Mór . „Magyar Nábób“-ja: szép lá­
nyokat fektet maga mellé, vér-melengetőül.

A hamisítatlan szépségű, ős-hevében ér­
ző s fényes örök-ifjúságában tündöklő szent 
szabadelvüség ily udvarlóval nem 
elégszik meg.

Csak önök — hiven szavazó udvarlói a 
politika vén dajnájának — vélik örök életnek 
és feltámadásnak, ha a szemei csillogását és
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vérének élénkségét morfiummal, arzenikummal 
helyre állítva, még álhajat, pótkebleket és 
turnürt is rak magára s úgy áll ki az ut- 
czára . .. tetszelegni és keríteni !

Vén dajna ! kolostorba veled, kivénültél 
már és megutálhattál !

Gili Balázs
Debreczen város r. közgyűlése.

Debreczen, márcz. 28.
A magas kormány szerette vol­

na ha Budapest fővárosa bizalmat szavaz néki, 
hogy a nemzet-árulás müvéhez ebből erőt me- 
ritüessen.

Nem sikerült, mert bár óriási többség­
ben érezte magát a főváros közgyűlésén, két 
ellenféllel állott szemben: saját lelkiismereté 
vei és a haza közvéleményével. A nagy több­
ség így aztán boldog volt, hogy rászavazhatott 
a — Polcnyi Géza közvetítő indítványára.

Hasonló volt a helyzet Debreczenben is. 
Gróf Dégenfeld főispán, a mai közgyűlésen a 
mit tanúsított, bármely plebejusi lélekállapo- 
tot felülmúló izgatottságából következtethet­
jük, szintén örömest elénekeltetett volna egy 
szabadelvű eunuch karral a kormány ablakai 
alatt valami édes dalt. P. o. azt, hogy 

Képeddel alszom el . . .
Fel is vetették, sőt erőszakolták is a 

szabadelvüpárti clubban a bizalmi szavazatot, 
de hajh — római heréltkar helyett leg­
jobb erőkkel működő és férfias kálvinista-római 
b a s s ó k zengek közbe, hogy

Nem, nem, nem,
Nem, nem. nem,
Nem megyünk mi innen el 
Míg íóispán napirendről 
Átírást le nem emel !

Úgy is állapodott meg a szabadelvű párt, 
hogy bizalmi töltött káposzta helyett csak is 
semlegesség! koldus-táska leves fog a minisz­
terelnöki táblára felszolgáltatni.

És az volt a független helyzetű és való­
ban szabadelvű gondolkozásu polgárok e r- 
kölcsi diadalának egyik nevezetes 
része, hogy a hivatalosak és hatalmukban álló 
gyász magyarkák

a) nem mertek a kormányba vetett biza­
lomról még csak mukkanni sem,

b) nem merték tanácskozás alá bocsátani 
az átiratokat s a szótöbbség brutális erejét 
arra használták fel, hogy az átiratok, csak 
is azzal az indokolással, hogy a 
parlament úgyis szavazott a 
25. §. tárgyában, a napirendről levétes­
senek, sót (talán nem is szabályszerűen) fel 
ne olvastassanak még a bizottsági és tanácsi 
előterjesztések sem.

Ez a győzelem tehát a hivatalos párté. 
Beszéltek is „üszkökról“, „olajról a tűzre“, 
„ildomról", „praktikus szempontokról“ és is­
ten tudja még miről, holott szívok mélyében 
az iránt imádkoztak, hogy vajha ne kellessék, 
a napirendről való levételen kívül egyéb sza­
vazattal megterhelni hazafiságukat. A mi dia­
dalunk azonban, a nyílt és pirulni nem kény­
telen eljáráson kivül az, hogy ezen kérdésben 
oly kiváló férfiak éreztek velünk, kiket eddig 
a pártfegyelem tőlünk elzárt. Nyereségünk, 
hogy a városi közgyűlés ellenzéki férfiai uj 
erőt és lelkesülést merítettek újabb harezokra 
s e harezot most már, ha kezdetben le is 
győzetnek a szavazatok túlsúlya által, egy té­
ren sem ejtik el, hanem folytatják bátran s 
az elmaradhatlan siker reményében.

Nos, ma leszavaztak, de küzdöttünk 
és küzdeni fogunk ezentúl is.

A gyűlés lefolyásáról más helyen emlék­
szünk meg. A napirendről levétel ellen, igen­
nel névszerint 64 bizottsági tag szava 
zott, a napirendről levétel mellett, a fejét a 
homokba fúró s t r u c z c z logikájával, a 
mely azt hiszi, hogy a mikor nem lát, ót sem

á „BIBB1CZH» táskája.

Tavaszi áramlatok.
(Bécsi levél.)

*,*’*. van> megjött és immáron (ez 
ma a lódolog, hivatalosan is bevezetve 
lön uralma.
. ^ amle6kedvesebb, legszeretet-

rialk,0dÓ’ a,T a v a 8 z I a kinek nyájas, 
sugárt-hozó mosolya még a legelíásultabb ke­
belben is kepes a remény egy rügyét felfa­
kasztani , a melynek langyos szellője lelkűnk­
ben rég kihangzott, elfeledt dallamok visz- 
hangjait, ifjúságról, szerelemről idézve fel ; a 
mely dalra készti a régen hallgató ajkakat, a 
szép tavasz immár itt van, él és uralkodik.

Eltet adó lehével felébreszti a természe­
tet zsibbadt, merev téli álmából, s úgy érez- 
zük, mintha ereinkben is vidámabban, élén­
kebben pezsegne a vér s kigyult arezunkat 
lágyan simogatja az ibolyák illatától édes, 
enyhe fuvalom.

Mindenre rányomja bélyegét; megváltoz- 
tatja egy nap alatt az utczai életet s tarkán 

kl “ ónási világváros utcza tömkelegé
Llltínyeitői. Sk kÖDnyÜ’ VÍlág°3’ t8VaSZÍ"

hogy eltüntek mint egy varázs-
teíen* ír* “ 8 levö »Gigerl«-* *) „hihe- 
tetlen prém galléru bundái, az óriási „por-

nek, a nol a a V n 8 ,e8yik 8zö8leté-
féle pont mint R,fi °naaok rendes gyülhelye van, af* 6ló t°V Budapesten a váczi utesai „Korona

látják, szavazott 72 bizottsági tag. — AtöbKj 
ség tehát csekélyke 8 szavazat - Távol t 
volt a közgyűlés 214 tagja közül (93 választott, 
93 virilista, 28 hivatalnok) (8 bizottsági tag. <

Ama hivatalos c z u d a r-szavazatok zö- ■ 
mét szolgáltatták a megjelent hivatalnokok; 
(fogadják őszinte részvétünket) királyi taná­
csosok, rendjeles vitézek és a zsidóság. Úgy • 
értesülünk, hogy a zsidókat azzal az enged- 
ménynyel kecsegtették, hogy a hadsereg német 
vezényszava zsidós jargonnal fog kevertetm. 
Úgy körülbelől, a hogy Debreczenben a n e ro­
méi szavazott Biedermann Eisig és ő\ eiss fezig 
zengedezik.

Nyugodt méltósággal viselkedett az állás­
pontjának tisztaságát, helyzetének nemes mél­
tóságát érező ellenzék. Megható s egyúttal 
lélekemelő is volt annak látványa, hogy küz­
döttek a város egyszerű kifejezésü, de fenn- 
költ gondolkozásu törzspolgárai a nemzeti 
nyelv s az intelligens ifjúság 
jogai m e 1 1 e 11. Az ő hazaszeretetük va­
lóban ékesebben és szivhez-szólóbban beszél, 
mint Márk Endre a szabadelvű párt Cserná- 
tonijának ügyvédi fogásai, vagy a G é r e s i 
Kálmán egy karatos-arany tudománya. Egy 
felszólalt Kiss Albert, K o m 1 ó s s y Art­
hur, K Tóth Kálmán, Somogyi Pál 
Kovács József, S i n k a Ferenszhez mél­
tóak őksa Szőke János és V á r a d i 
Ferencz lelkes polgártársaink hazafisága bi- 
nyára felér száz királyi tanácsos, — I 
vagy felrendjelezett félkegyelmű báb hazafiat- 
lanságával

Az ellenpárt ideges, nyughatatlan és da-] 
ezos volt. Feltűnt ez sokaknak ; Lengyel Imre 
például egy nyugalmazott bíróhoz illő nyugal­
mas pártatlanságot tanúsított, a midőn N á- 
n á s i László m. kir. közjegyzőnek, ki az el 
lenzéki szónokok beszédeit folyvást lármás 
„szavazzunk“ kiáltásokkal zavarta, jól 
megmondotta, hogy a közgyűlésen uralkodó 
türelmetlenség s a szónokok folytonos zava 
rása Debreczenben eddig szokatlan és még 
veszedelmessé válható jelenséget képez.

Voltak a közgyűlésnek érdekes epizódjai. 
A karzatot, melyről Balogh Mihály városi 
főmérnök, már a lóvasut kimérésekor tanú 
sitott szakértelmével jelentette ki, hogy csak 
ötven hallgatót bír meg, tanuló ifjak és vá­
rosi polgárok foglalták el. — Nemes érdeklő 
déssel kisérték a vita folyamát.

Kezdetben oly nagy számmal jelentek 
meg a függetlenségi polgárok, hogy akkor 
akár meg is lehetett volna szavaztatni valami 
— függetlenségi nyilatkozatot. Csak mikor a 
hivatalos gárda vonult be a gyűlésnek fél 
óráig késleltetett megnyitására, változott 
kép. A mikor felállva hallgatták meg a fiát 
gyászoló király üzenetét „népeihez; a ezu 
darok (bocsánat — Kossuth üzente nekik !) 
nem csak a királyfit, de saját elfojtott meg 
győződésüket is gyászolni látszottak.

Jól vette ki magát s kissé talán fe 
szélyezte is a kormánypárti vezérszónokokat, 
a közéjük ült K i s s Albert orsz. gy. képviselő 
és ref. lelkész ur. Növelte a főispán ideges­
ségét s mentegetődzésre is provokálta, a mi­
dőn arra ezélzott, hogy mért is nem tartatott 
meg ez a r. közgyűlés szabályszerűen . . . 
e márczius hó második csütörtökén?

Hát hiszen voltak érdekes jelenle­
vők. — Hátméga kiktávol ma­
radtak!

A Kovács Sándor t. főügyész távol 
maradása bizonyos tekintetben tiszteletet ér­
demlő.

A Vértesi István tanácsnoké s p. 
o. a Koszorús Lajos közgyámé — meg­
bocsátható.

A függetlenségi párt intelligenczi.ij iból 
elmaradt dr. Sz. Szabó József, honved 
törzsorvos, Szabó József v. fószámvevó 
K o c s á r Gábor ügyvéd s még egy ketten 
többé kevésbbé betegek, vagy gyöngéikedők.

tás" botok, sarkig érő hosszú kabátok helyet 
adva a könnyű, rövid kabátkáknak, iczi-piczi 
Vékony pálezikáknak, s a leghetykébbeknél 
már a kivágott, selyemharic-nyás lack czipel- 
lőnek is.

Minden gomblyukban, kézben, keblen 
ibolyák, rózsák illatoznak s ha Florenczet el­
nevezték a „virágok városának,“ Bécset mél­
tán megilletné a „virágkedvelók városa8 czim : 
mert hiszen sehol sem láttam még annyi elő­
szeretettel hordani és szeretni a virágokat 
mint éppen, Bécsben.

Csak rendje! terem ott bővebben, 
rendjelet hordanak ott nagyobb számmal, mint 
virágokat. Mindkettő egyúttal keresett kiviteli 
czikk — Magyarország felé !

Az idén mindenekfölött kedvelt az ibo­
lya ; alkalomszerű divat-czikk már a színénél 
fogva is, mert az a kék szin a félgyász színe
f, , vM.e^egyzendő- h°gy úgy a női, mint a 
tein urnáknál, szintén ez oknál fogva, a szürke 
szm az uralkodó — mely aztan divatszinné 
válva, a legsötétebb árnyalattól a legvilágo­
sabbig van képviselve s ha néhn, úgy déltáj 

megyünk az elegánsabb világ sé­
táló helyem, azt hisszük, hogy Gőthe meg 
testesült szürkeségi elméletének a táborába 
jutottunk.

A farkasokkal orditni — a trónok­
kal pedig öltözködni kell, ha nem is mindig 

feketesárgába. így gondolám én is s ma 
már általános „szürkeségbe“ burkolózva, 
”hAg i11 y.“*c k * c tavaszi felsőben, az elen- 
gedhetlen ibolya csokorral kezemben, nyitót- 
tam be az én „kis pajtás“eomhoz*

— Hála Istennek, csakhogy végre már 
láthatom iái

Semmiesetre sem sorozhatók a többi el­
maradtak sem a — cudarok név­
lajstromába.

De . . . dr. K o 1 a János és Nemes 
Kálmán urak, a jog- és pénzügyi-bizottság ru 
túl ki „firundczvánczigozott“ matadorai mit fe­
lelnek, a midőn az úr kérdezi tőlük, hogy 
„Ádám hol vagy ?“

— Ne szégyeljétek elveitek meztelenségét, 
mondja tovább az ur, mert csúnyábbak azok 
felöltöztetve !

A Nemes Kálmán ur elmaradását még 
jobban értjük.

— Nemes Kálmán ma már 
okosabb lett! magyarázá ezt a polgár- 
mester ur egy kiváncsi előtt.

Dr. Kola János ur pedig, ki kezdetben 
olyan néptribun vala, hogy a „Cola Rienzi“ 
névre kezdett igényt tartani, a köv. sorokat 
kapta névtelen levélben:

Kola, Kola,
Ki a hírben 
Lubiczkola,
Ugyan izörnyen'
Megiakola 
Hogy indítványt 
Megokol a /
Politika 
Rossz iskola,
Bátorsága 
Elpatkoia!

Megéljeneztettek igen szavazatukért 
dr. K i r á 1 y Ferencz, K o m 1 ó s s y Arthur, 
V e c s e i Imre és Zoltán urak s mások, ezek 
között S c h e ff e r Nándor ur, ki, német ajkú, 
de magyarul érző polgái létére, nem vett részt 
szavazatával a magyar nemzeti njelv megsér 
lésében.

Volt kómikus epizód is. Pap Ferencz 
v főjegyző adott rá alkalmat. Szegény feje már 
annyira megszokta az „igen, óh igen 
boldogító szavazatát, hogy most is igennel 
szavazott, fiijába deprekált aztán a jó lélek 
szavazatát nem lehet corrigálni, azt az ellen 
zék magának tartotta s fójegyzőcskéjét lelke­
sen megéljenezte. Mindamellett — úgy halljuk, 
— hogy e váratlan ovácziók folytán, Papp ur 
'/e milliméterrel megnövekedett, ami rend­
ki v ü 1 n a g y előnyére fog válni 
avárosijegyzőihivatal tekin­
télyének. Ezért az eredményért elvisel­
heti a feléje szórt hivatalos szempillantások 
villámait s a később bizonyára el nem maradt 
dorgatoriumot.

Le ne térdepeltessék valahogy a kis 
hazafiucskát!

Jellemző, hogy a kormánypárti szónokok 
közül Fráter Imre, a h. szabadelvű párt 
elnöke, azért erőszakolta 
lásának mellőzését, mert 
eredménye* nem lehet,
„olaj a tűzre !“

Rossz logika, M. T. Urambátyám ; kötözni 
kell azt és nem megkötöztetni az olyan kor­
mány által, a mely oly törvényeket erőszakol 
a nemzetre, a melyeknek már tárgya- 

,o 1 a j a tilzre,“ „v e- 
„rossz eredméuy-

A független polgárság s a karzat mai 
igen intelligens hallgatósága hatalmas Abczu- 
gokkal fogadták a határozat kimondását. Az­
zal a hazafias érzelmeikben mélyen megbusi- 
tott magyarok tömegesen elhagyták a 
termet, a melyben a ezudarok (így üZeni 
azt nékik Kossuth, a legnagyobb magyar) 
ott maradtak s tovább tanácskoztak.

Mi felett ?
A zárszámadások felett a haza­

fias meggvőződésökkel eszközölt zárszám­
adás után s egyebek felett.

Abczug az ilyen hivatalos-párti hazati- 
ságnak!

az átiratok tárgya- 
a tárgyalásnak „jő 

az és„üszők" lesz

s z e d e 1 e m“ 
nyel járó.“

Az is érdekes, hogy S i m o n f f y pol­
gármester és kir. tanácsos ur kiböffentette, 
mi az ő tulajdonképem titkos érzelmök és 
imádatuk tárgya! Azon köztörvenyhatóságok 
követésére utast, a melyek — úgymond — „a 
kormány mellett foglaltak állast“. Kar, hogy 
Kövesúi János még mindig mm gyógyult fel. ő 
és Pap László éreztek volna legmelegebben ezen 
felfogás mellett. Mert némely emberre nézve 
kétes, mi ér többet a nemzeti nyelv szentsége 
s az ifjúság jövője, vagy pedig az eladott 
döglött sértés húsa és a leszállított bümetes- 
pénz reményében kezelt — hamis mérték i 

Nos — az átiratok nem tárgyaltattuk. 
A mikor a hivatalos pártnak a nemzeti nyelv 
megvédéséről s e varos méltóságának rnegf,- 
lelő határozatról beszélnek, akkor uekik a ta­
nácskozás — tárgytalan.

— ?
Óriási bámészkodással néztem a világ 

két legszebb barna szemébe s vállaimat össze­
vonva, néma beszéddel jelzém hogy : n i i 
dájcs“ — nem értem.

— Na igen, hiszen abban az orrán felül 
érő, szörnyű prém gallérban soha se láthat­
tam s biz’isten, nyártól óta, kezdtem elfelej­
teni, hogy néz ki.

Áldott, kedves tavasz, mennyire hálás 
irántad az ember 1 Már ha egyébért nem, de 
azért is, hogy a képes feled ismét kifejlőd­
hetik a kegyetlen téli-divat által reászabott 
burokból s visszatérülünk az ősmerőseink em­
lékébe

Örül neüted mindenki, csak a maroni- 
gesztenyék sütögetője búslakodik jöttödőn. No 
meg a jégpályák véd-istene, St. Halifax, a 
kinek van itt is elegendő hive 1

Annál jobban a „Sáni," a nyalka fiakke- 
res, a ki már messziről pattantja meg előtted 
a maga elegáns ivhajtásu suhogóját és a ren­
des „farmer Er’ graden .. .« mellé okvetlen 
mormol még a Práterről is valamit.. .

Könnyen kocsikázik ma már Milán 
ex király is, hogy ledobta vállairól a ko­
rona gondjait és egy cseppet sem látszik meg 
rajta, hogy búsulna azon, hogy ma már csak 
Takova grófja! Hihetőleg úgy gondolkozik 
magában, hogy jobb neki ez a Takova 
mint volt az a fejedelemség, mely — az olcsó 
élczlapi szójátékkal élve — nem sokkal töb­
bet ér mint egy fakova. S ez a szójáték őn- 
zéstelen csúszott ki a toliamból, lévén a csá-
erekkeU' Ieveg^e telitve úgynevezett „kalu-

(Vége köv.)

Gróf Dégenfeld József főispán */« 10 
óra tájban szokásos üdvözlet mellett meg­
nyitván a népes közgyűlést, első sorban ol- 
vastatik a jan. és február hóról szóló polgár- 
mesteri jelentés, melynek főbb adatait annak 
idejében ismertettük.

Olvastatik a miniszteri rendelet, mely 
mellett ő felségének népeihez intézett nyi­
latkozata Rudolf trónörökös elhunyta alkal­
mából tanúsított részvétért közhirré-tétel vé 
gett megküldetett. A nyilatkozat felolvasását 
felállva hallgatták meg a közgyűlés tagjai.

Tudomásul vétetik azon miniszteri ren­
delet, mely szerint Rudolf trónörökös el­
halálozása alkalmából a város által intézett 
részvét-feliratért köszönet nyilváníttatott. A 
budapesti angol főcoosul kinevezéséről szóló 
miniszteri rendelet szintén tudomásul vétetett.

Debreczen és a véderőjavaslat.
A miniszteri rendeletek tudomásul véte­

le után gf. Dégenfeld József főispán elő­
terjeszti, hogy a tárgysorozat 5-ik pontjába 
fel van véve Hajduvármegye és Aradváros 
átirata, melyek arra szólítják fel a testvér- 
törvenyhatóságokat, hogy a véderő-javaslat 
14-ik és 25-ik szakaszainak megváltoztatása 
iránt intézzenek feliratokat az országgyűlés­
hez. A főispán kijelenti, bogy a véderó-javas- 
lat 14-ik §-ának kérdése már teljesen megha­
ladott álláspontot képez, a 25-ik § is elfogad­
tatott tegnap-előtt az országgyűlés által, — 
miután tehát — nézete szerint — ezen átira­
tok teljesen tárgytalanokká váltak, indítvá­
nyozza, hogy vegyek le ezen átiratok tárgya­
lását a napirendről

Könyves Tóth Kálmán úgy a 
maga, mint elvtársai nevében kijelenti, hogy 
ezen kérdést nem tekintik tárgytalannak, sót 
éppen nagyon a dolog lényegéhez tartozik, 
hogy Debreczen városa ezen kérdésben hal 
lassa szavat, Kéri az átiratok tárgyalás alá 
való vételei.

Fráter Imre kijelenti, hogy miután 
az országgyűlésen már e kérdésben megtör­
tént a megállapodás, teljesen tárgytalannak 
tartja a dolgot s óhajtja, hogy az átiratok ne 
is tárgyaltassanak.

Mert nem látja át, hogy a kérdés tár­
gyalásának milyen praktikus eredménye lenne, 
jó eredménye aligha lenne, sót szóló inkább 
attól tart, hogy e kérdés olaj lenne a tűz 
be, üszköt dobna a debreezeni társadalomba, 
melyben pedig eddig egymás iránt barátsággal 
viseltettek az emberek.

Ezen viszonyt megzavarni nem akarja, 
azért kéri a közgyűlést, hogy vegyék le az 
átiratokat a napirendről.

Kovács József azt fejti ki, hogy an­
nak adjunk kifejezést, valyon egyetértüuk-e a 
felszólító törvényhatóságokkal, vagy nem ? Az 
illető szakaszok még nem bírnak törvény­
erővel, habár meg is vannak szavazva, így 
Debreczen városa jogosítva van érzelmének 
kifejezésere. Az átiratok tárgyalását kéri.

Márk Endre szerint itt nem arról van 
szó, hogy érzelmeinket kifejezzük, hanem ar­
ról, hogy lesz-e praktikus haszna a dolognak ? 
Miután — nézete szerint is — tárgytalanná 
váltak az átiratok, csatlakozik a főispán indít­
ványához.

Szőke János sajnálatát fejezi ki, mi­
dőn Debreczen városának közgyűlése tárgyta­
lannak tartja e kérdést. Sajnálja, hogy ilyen 
felfogást a főispán szájából hallott. Tan még 
mód arra, hogy eddigi hallgatásunkat mentsük. 
Ha későre maradt is, Debreczen a maga óha­
jának adjon kifejezést, — mert minden igaz 
magyar embert megillet az a jog, hogy saját 
nemzetét, saját hazáját szeresse, s ennek ki­
fejezést adjon.

K o m 1 ó s s y Arthur kijelenti, hogy mi­
dőn Debreczen város tanács-termében arról 
van szó, hogy a nemzet nyelve és jogai meg­
védessenek, akkor tnem szabad a vélemény­
nyilvánítás elől kitérni Annál -nkább tárgyal­
ni kell az átiratokat, hogy a véderő javaslat 
többi szakaszainál figyelembe legyen vehető 
Debreczen véleménye.

Kiss Albert kifejti, hogy ezen átiratok, 
annak daczára, hogy a 25-ik §. már meg­
szavaztatott, nem váltak tárgytalanná. Midőn 
a korona tanácsosai és a nemzet között el­
lentét van, az éles összeütközés kiegyenlítésére 
van még mód.

Ha Debreczen meggyőződését e kér­
désben nyilvánítja, bizonyos, hogy véleményét 
komolyan figyelembe fogják venni

G é r e s i Kálmán szerint az ildomosság 
s okosság tekintetei azon eljárást javasolják, 
melyet Szeged, Hódmezővásárhely s más vá­
rosok követtek. Térjen a közgyűlés napirendre 
az átiratok felett.

V á r a d i Ferencz kijelenti, hogy Deb­
reczen népét meggátolták abban, hogy ér­
zelmét kinyilatkoztassa, pedig a keblekben 
mély érzelem lángja lobogott. Debreczen — 
mint a legmagyarabb város — nem nyilat- 
koíhatik e kérdésben a nemzet ellen Nem 
teheti ezt, mert hisz Julius Csesárra is az 
volt a halálos döfés, melyet fia mért rá. A
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DEBRECZEN.
törvényjavaslat — habár meg is szavaztatott, 
— a 3 szőri felolvasásban is szenvedhet 
változást. Jobban bízik a felső ház hazafi- 
ságában, mint a Tisza mameluk-seregében, — 
azért szükséges, hogy Debreczen nyilatkozzék 
a nemzeti gyilkosság ellen.

S i n k a Ferenc? utal arra, hogy Deb­
reczen közönsége már előbb is akart e kér 
désben nyilatkozni, de nem volt reá alkalma, 
Debreczen közönségének most is van joga 
óhaját kinyilvánítani Midőn a magyar nyelv­
ről van szó, ott az opportunitásnak nincs helye.

S i m o n ff y Imre visszautasítja Szőke 
János és Komlóssy Arthur azon feltevését, 
hogy csak azok védik a magyar nyelv jogát, 
kik a főispán indítványát ellenzik. (K o ro­
ló s s y Arthur közbeszól: Én nem mond­
tam !)

Debreczen polgárai — bármely párthoz 
tartozzanak — nem engedik magukat a haza 
fiságban felülmulatni. Az átiratok tárgyalása 
szükségtelenné vált. (Felkiáltások: Soha!)
A kérdés bizalmi kérdés és nem lenne helyén 
a képviselőház iránt bizalmatlanságot kife­
jezni. — Különben is alig tudtak 8 — 9 tör­
vényhatóságot abba belevinni, hogy tilta­
kozzanak a 25-ik § ellen. Budapest, Nagy- 
Várad, Biharvármegye, Kolozsvár, Hódmező­
vásárhely stb. a kormány mellett foglaltak j 
helyet Nem lehet tehát azt mondani, hogy a j 
véderő javaslat az egész nemzet akarata elle­
nére létesittetett volna. Csatlakozik a főispán 
indítványához.

Lengyel Imre pártolja a főispán in­
dítványát. Veszedelmes dolognak tartja, hogy 
a bizottsági tagok türelmetlenkednek, azért 
azon atyai tanácsot adja nekik, hogy az ellen- 
véleményeket is hallgassák meg, a polgármes­
tert például nem akarták kihallgatni. (Egy 
hang : Nem volt érdemes rá!)

Somogyi Pál azt hangsúlyozza, hogy 
az átiratokban fontos országos kérdések fog­
laltatnak, melyek elvi kérdések, tehát túlha­
ladott álláspontnak nem tarthatók. Ha Debre­
czen városa akár hyperloyalitás, akár oppor- 
tunitási okokból nem nyilvánítaná ki vélemé­
nyét : az szégyen lenne a városra 1 Kéri az 
átiratok tárgyalását.

Kiss Albert még azt a kérdést veti 
fel, hogy a mai közgyűlésnek tulajdonképpen 
f. hó 2 ik csütörtökén kellett volna megtar­
tatnia, mely esetben — még akkor nem lévén 
megszavazva a 25-ik § — a jelen vitára nem 
lett volna szükség. A közgyűlést azonban, 
nem tudja mi okból, mára halasztották.

Gróf Dégenfeld József főispán 
azzal védi a közgyűlés elhalasztását, hogy a 
zárszámadást e közgyűlésen kellett elbírálni, 
az pedig csak úgy volt lehető, hogy a közgyű­
lés elhalasztatott.

Több szóló nem jelentkezvén, következett 
a szavazás. Névszerinti szavazást kértek: 
Kiss Albert, Kovács József, ifj. Szabó Károly, 
Harsány! Imre, id. Bányai István, Könyves 
Tóth Kálmán, Dr. Balkányi Miklós, Sebess 
György, Szőke János, Jeney József, Salánky 
Ferencz, Bacsy László, Bartha Dániel, Jámbor 
Iatváa, Otrokocsi Végh János, Ménes András, 
Polgári Sándor, Várad! Ferencz, Kiss Báliul, 
óry Mihály s Harangi Sándor

Ennek alapján gf. Dégenfeld József főis­
pán elrendelte a névszerinti szavazást s fel- | 
tette a kérdést:

Kivánják-e Hajdú vármegye és Arad vá­
ros átiratait tárgyalni ? Igen vagy nem V

Igennel — vagyis a főispán indítványa j 
ellen szavaztak : Alíóldy Gábor, Bácsy András 1 
Bácsy Ferencz, Bácsy László, Balkauyi Mik­
lós, Bányai István, Barcsai Miklós, Bartha 
Dániel, Beke Mihály, Csobán István, Dáné , 
István Erdei Pál, Fodor József, Harangi SáH- ■ 
dór Harsányi Imre Kaimándi András Kertész , 
Janos, Készéi József, Dr. Király Ferencz 
(e 1 j e n z és) Kiss Albert, Kiss Bálint, Kiss 
István, Komlóssy Arthur (éljenzés) Koz 
ma János. Kovács Gábor, Kovács Lajos, Dr. 
Legányi Gyula, Liptay Károly, Lőnnczy Já­
nos, Ménes András, Nagy Bálint, Őry Mihály, 
Otrokocsi Végh János, Páiffy Ferencz P a p p 
Ferencz vár. főjegyző, Pethő István, 
Polgári András, Polgári Sándor, Rab László, 
Salánky Ferencz, Schaffer Nándor (éljen­
zés), Sebess György, Simon István, Sinka Fe­
rencz, Somogyi Pál, Szabó Antal (éljenzés) 
Szabó Károly, Szathmáry Sándor, Szikszay 
István, Szőke István, Szóke János, Könyves 
Tóth Kálmán, Tóth János, Jámbor István, 
Jeney Miklós, Jeney József, Várady Fe­
rencz, V e c s e y Imre és V e csey Zoltán, 
(éljenzés), Vértesi István, Vértesi Lajos Vér­
tesi János és Kertész Mihály.

Nemmel — vagyis a főispán! indítvány 
mellett szavaztak : Áron Miksa, Balog Mihály, 
Bekényi Ottokár, Berger Henrik, Bészler La­
jos, Biedermann Eizig, Boczkó Sámuel, Csanak 
József, Csicsó Lajos, Csurka János, Ember 
István, Fehér Herman, Fráter Imre, Géresi 
Kálmán, Gergely Antal, Gyügyei Károly, 
Harsányi János, Hajdú Gyula, Horváth Mihály, 
Horváth Tamás, Horváth János, Huber József 
Katz Jakab Kádár István, Dr. Kemény Mór, 
Kiss Mihály, Kis Károly, Komlóssy Dezső, 
Körner Adolf, Kuczik Gábor, Laky Lajos, 
Lengyel Imre, Liptai Miklós, Lőrinczy János, 
Márk Endre, Medgyesi Lajos, Mészáros József, 
M báli István, Medgyaszay Dezső, Nánássy 
László, Óry Sámuel, Orbán Imre, Paksy 
Imre, Popper Alajos, — Rácz György, 
Rothschnek Emil, Sárvári Gyula, Scheer 
Benő, Scheer Bernát, Sesztina Lajos, Si- 
monffy Imre, Simonffy Sámuel, Steinberger 
Gyula, Steinberger Antal, Szabó Kálmán, 
Szabó Samu, Szebeni Gábor, Telegdy László, 
Tihanyi Sámuel, Trázsi György, Tüdős János,

Ujfalussy József, Zöld Mihály, Jámbor Fe-| 
rencz, Váczy János, Varga Ferencz, Vecsey 
Viktor, Veisz Lajos.

Midőn a főispán az eredményt kihir­
dette, hogy az átiratok 72 szavazattal 64 
ellenében a napirendről levé­
telnek : a karzaton lévő joghallgató if­
júság harsány abczugokkal adott kifejezést a 
szavazás eredménye felett való elégedetlen 
ségének. A főispán figyelmeztette őket, hogy 
csendesen viseljék magukat mire az ifjak újabb 
abczugokkal válaszoltak s a termet elhagyták.

A szavazás után a bizottsági tagok na­
gyobb része is eltávozott, s a többi tárgyak 
— melyekről térszüke miatt csak jövő szá­
munkban adunk tudósítást — inkább csak 
eszmecserét, mint vitát szültek.

A közgyűlés */4l órakor végződött.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»1> EBRECZEN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.

Április l-én uj negyedév kezdődvén, fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A . Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek és vasarnap kivételevei.

Előfizetési árak u^y helyben mint vidékre
Egész évre.................... 10 frt
Felevre..........................5 frt.
Negyedévre.................... 2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

tizives Liza: ómmal felkérjük tehát a n. é, 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mieloba beküldeni szíveskedjenek, ne- 
hogy a lap küldésében fennakadás törtenjeiT

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala. 

HELYI H I REK.
* A sertéshizlaló és előlegkölcsönző 

részv. társulat telephelyének megtekintése vé­
gett tegnap egy számos tagból álló küldöttség 
ment ki a helyszínére és beható szemle vizs­
gálat alá vette úgy a lófuttatótér háta megett 
levő úgynevezett „kovácsok homokját“, vala­
mint a pircsi ut mellett lévő s az átkos föld 
közelében fekvő legelőterület is. Mindkét hely 
úgy térfogatánál, valamint talaj és forgalmi 
viszonyoknál fogva alkalmasnak találtatott a 
szóban forgó felep helyéül. Közelebb mindkét 
telephelyre vonatkozólag előterjesztés fog té- 
tetri az elnökség részéről a végrehajtó bizott­
ságnak, hogy a helykérdés, az egész válalat- 
nak ezen Achilles-sarka végre valahára meg­
oldassák. A szemlét tartó küldöttség tagjai 
voltak Dr. Király Ferencz mint a vállalat 
elnökének vezetése mellett: Nánássy Fe­
rencz gazdasági egyesületi elnök ; R a b Lász­
ló városi tanácsnok, Fischbein Ignácz, 
S t e i n f e 1 d Mihály, ,L. N a g y Bálint és 
Bállá Mihály.

* Színház. Tegnap — kitűnő és élénk — 
előadásban ment „Boccaccio.“ A két prima­
donna, V. Margó Czélia és Kopácsi Juliska 
változó szerencsével folyt versenye, a Bo­
csa rekné, Rónaszék y, Püspöki 
és Hegyest ügyes tréfái érdemelnek dicsé­
retet. Szép számú, jól hangolt közönség volt 
jelen.

*

A lejárt akadémiai szinmü-pályázatok 
eredményét csak nem rég hirdettek ki, — 
már is egy csomó színműíró nyújtotta be da­
rabját a nemzeti színházhoz előadás czéljaból. 
Ez előadásra benyújtott egyik darab szerzője 
Debreczeuből K a r c z a g Vilmos hírlapíró, 
továbbá Somló Sándor színművész.

*

Színházi hírek. Nép előadás. Szín­
házunk igazgatója utóbbi időben dicséretes 
buzgalmat fejt ki u. n. „népelóadások“ rende­
zésével, melyek leszállított helyárak mellett 
tartatnak. — Holnap is ilyen népelőadás lesz. 
A „Tékozló“ kerül színre, remélhetőleg a kö­
zönség pártfogó részvétele mellett. — Mar­
gó Czélia vendégénekesnő szombaton bú­
csúzik el ezúttal a debreczeni közönségtől. 
A ,Suhancz‘ adatik bérletszünetben — 
Az a körülmény, hogy ezúttal jutalomjáteka 
is lesz a vendégművész nőnek, előre is remél­
ni engedi a zsúfolt házat — Két uj da­
rab kerül színre legközelebb : a „Titkos 
csók“ operette és „Clemenceau“ 
színmű. — Mindkettőt nagy igyekezettel ta­
nulja a személyzet. Az utóbbi a Molnár Lász­
ló jutalomjátékára kerül színre

* Debreczeni felolvasó kör. „Vita aeterna“ 
czimmel tartott tegnap este felolvasást D i 
c s ő ff y József hittanár ur a felolvasó körben, 
melynek ez idényben utolsó estélye volt a 
tegnapi. Igen szép közönség jelent meg, — 
mely az úgy tárgyára, mint kidolgozására 
nézve kitűnő felolvasást élénk tetszéssel fogadta. 
A felolvasást közölni fogjuk.

* Tanfelügyelői körlevél. Kiss József 
kir. tanfelügyelő ur körlevelet intézett a ha­
tósága alatt álló kereskedelmi iskolai igaz­
gató, községi elemi iskolai, továbbá polgári és 
izr iskolaszéki elnökségekhez s magán inté­
zeti tulajdonosokhoz, nnlyben az egyptomi 
szembetegségnek vagy trachomának veszélyei­
től az iskolákba feljáró növendékek érdekében 
kiadott miniszteri rendelet és utasítás szigorú 
figyelembevételét köti a leikókre.

* UJ iskolai épület a pusztán. A városi 
hatóság az 0 h a t nevű nagy pusztán eddig 
is fennállott iskola helyett uj, a modern 
igényeknek megfelelően berendezett iskolai 
épületet emeltet a tavaszszal.

* Tanulmányi kőrút. A debreczeni ke- 
resk. akadémia hallgatói tanulmányi körutat 
rendeznek, melyben résztvesznek a keresk. 
akadémia 40 tanulója igazgatójuk és tanárja­
ik vezetése alatt. 2., A körút czélja : a ma­
gyar és az osztrák tengermellék kereskedelmi 
és különösen hajózási intézményeinek nagyobb 
szerű ipartelepeinek és egyébb nevezetességei­
nek megtekintése, egyáltalában a tanulók ke­
reskedelmi, iparmütani és földrajzi ismeretei­
nek bővítése közvetlen szemlélet utján. — 3., 
A körutazás ideje f. évi április hó 9-e és 19- 
e közti tiz nap, tekintettel a húsvéti szünidő­
re ; — indulás 8-án illetve 9 én — 4. A körút 
költségei vasutat, szállást és élelmezést bele­
értve minden résztvevő tanuló után 35 o. é 
frt. 5., Az ut iránya: Debreczeu-Budapest- 
Székesfehérvár-Zágráb - Fiume-Trieszt - Fiume- 
Zikány- Dombóvár-Pécs Budapest - Debreczen. 
6. megtekintendők : a) Székesfehérvár : a vá­
ros nevezetességei, kékfestógyár b) Zágrábban 
a város és nevezetességei c) Fiúméban: a

j város nevezetességei, kikötő építmények, rizs- 
' hántolőgyár, papírgyár, petróleum finomitógyár. 
torpedógyár, vegyi termékek gyára, Tersató 
vára és Abbázia tengeri fürdő, d) Triesztben: 
a város nevezetességei, kikötő építményéi, 
egy nagyobb hajó szerkezete, világitó torony, 
az osztr.-magy Lloyd hajógyára, vasmüvei és 
arzenálja, az osztriga tenyésztés Servolában 
a Férd. Maximilianeum (az adriai tenger fan- 

I nájával és flórájával), a keresk. akadémia 
i a szárdiniagyár ; kirándulás Miramareba. 
j — e) Pécsett: Zsolnay testvérek majoli- 
j ka gyára és Littke pezsgőgyár. — f) Buda 
I pesten : a főváros általános érdekű nevezetes­

ségei.
* Meghívó. A debreczeni iparoskör f. hó 

30-á n szombaton estikG órakor 
körhelyiségében rendes választmányi gyűlést 
tart, melyre a választmány tagjai ez utón is 
tisztelettel meghivatnak.

* Piaczi árak — 1889. márczius hó 26 án 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza

nyék a lakosság által olyannyira megrongái- 
tattak, miszerint teljesen hasznavehetetlenekké 
váltak ; sőt igen gyakran ezen jelvények egé­
szen el is tűntek. Minthogy ezen a közérdek­
ben tetemes költséggel felállított háromszöge­
lési jelvényeken a közelmúltban is jelentékeny 
kár okoztatott, a miniszter figyelmeztetni ki- 

i vánja a lakosságot, a mennyiben hasonló 
rendeltetésű jelvények léteznének a megye 
területén, miszerint az ilynemű kártételektől 
tartózkodjék.

+ Húsárak megállapítva s bejelentve 1889 
: évi márcz. 20 tói ápril 3-ig 30 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-u. 587. sz., Iíácz Lajosnál csapó 
457. sz. a., Bóldog Istvánnál csapó-uteza 

I 576. sz. a., 34 kr. Kolb Jakabnál Péter-fia 
687. sz. a., 36 kr. Rácz Györgynél czegléd- 

1 u. 2599. sz. a.. Rácz Lajosnál Liba u. 2061. 
I sz. a. Erdei Ferencznél csapó-utcza 357 sz. 

a., 38 kr. Rácz Györgynél csapó-utcza 10. 
I sz. a., Rózsa tér 10. sz. a., Balogh Já­

nosnál csapó-u. 471. szám a. 42 kr. Szen- 
- tesi Jánosnál piacz 2-ik székben, rózsatér 11.
: sz. a., sz.-anna-u 2267. sz a, mesteru. 1442. 
\ sz. a., 44 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső 
székben, czegléd u., 55. sz. a., dedó u. 125. 

' sz. a., s a három izr. hitközség székiben a 
piaczon. —Minden többi bejelentett 19 mészár- 

I székben pedig 1 kiló hús 40 kr. Jegyzet:
I Magyar Gábor 3 székében 1 kiló hús nyom­
taték nélkül 8 krral drágább.

* Megbízható gyogykezeles. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik é vágy hiányban, 
felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 

: székelésben szenvednek, a „Moll féle seidlití 
por“ használata által rövid idő muiva vissza­
nyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szét­
küldés naponta utánvétellel Moll A. gyógysze­
rész és cs. k. udv. szállító által Becs, I. Tuch- 
lauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozot­
tan Moh-féle készítmény kérendő az ö gyári 
levóuyével és aláírásával. 5.

1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1 
1

7 00—6,90—6,80 
6,00—5,90—5 80 
5,00—4.90—4,80 
5,30—5,20—5,10 
5,00—4,90—4 80

5,00-4 90—4,80 
4,50—4,40—4,30 

90—
55.00 — 53.50 52.00 
60 00 — 58. - 56.00

Zab
Tengeri ó 
Tengeri uj 
Köles

Zsák Burgonya 
100 kjg Szalonna 
100 % Háj

* Felhívás aláírásra. A „debreczeni ipa 
ros kör“ részéről, mely az önálló iparosok ér­
dekében hatodik éve hogy működik. 1889. évi 
január hó 1-tő: kezdődő újabb három évre 
aláírást nyitunk 'A kör tagja lehet minden 
nagykorú önálló s fedhetlen jellemű honpolgár. 
Alapitó tag : ki a kör alaptőkéje gyarapításá­
hoz egyszer s mindenkorra legalább 25 írttal 
járul. Rendes tag : ki a kör pénztárába éven- 
kint 2 forintot fizet. Kültag : ki nem debre­
czeni lakos és 1 forint évi dij fizetésére kö­
telezi magát. Körünk helyisége a főpiaczon 
(Swetits-féie ház) hasznos szórakoztatást nyújt 
a tagoknak hírlap-, könyv-olvasás és eszme­
cseréket, valamint társas-játékokat illetőleg, 
mig az udvarkertben levő kettős rőppálya 
(kuglizó) a tavaszi, nyári és őszi hónapokon 
át kellemes időtöltésre nyújt alkalmat.) A kör 
kebelében egy temetkezési és betegsegelyezési 
intézmény létesítése is czéloztatik. Hogy azért 
az iparos osztály mindinkább tömörülhessen s 
a reá váró nagy és fontos hivatásoknak 
annál jobban megfelelni képes lehessen, 
az iparos kör fentartása és működése fe 
lette kívánatos és szükséges. — Annálfogva : 
Egész őszinte bizalommal fordulunk városunk 
összes iparosai és iparügy barátaihoz, hogy 
tekintve a kitűzött nemes czélt, az iparos 
osztály jóléte előmozdítását és művelődése 
fejlesztését, körünket ezután is becses párt­
fogására méltatni s abba mint alapitó, rendes 
vagy kültag beiratkozni szíveskedjék. Szepessy 
Gusztáv, elnök. Fábián L. Mór, titkár.

* Katonai háromszögelési jelvények meg­
óvása A m. kir. belügyminiszter arról értesíti 
a törvényhatóságokat, hogy a cs. és kir. ka­
tonai földrajzi intézet tisztjei által Magyaron 
szág területén felállított háromszögelési jelvé-

Debr. színház.
Holnap, pénteken, 1889. márczius ‘29-én 
bérlétszllnetben leszállított helyárakkal 

népelőadásul:

A TÉKOZLÓ.
Látványos szirmúi dalokkal.

Felelős szerkesztő Gáspár Anar« 
Kiadó Kutast I m n

mnmun

V

előbbi

ISTVÁN K.
ajánlja a t. ez. közönségnek, vendég 
lő és kávéháztulajdonosoknak dúsan 
és a legnrgyobb választékkal beren­

dezett raktárát,

üveg, porczellán,

HÁZTARTÁSI CZIKKEK,
konyhaszerelvények, china ezüst, al- 
pacca, dísztárgyak és evőeszközökből
a legjutányosabb gyári árak és pon­

tos kiszolgálat mellett.
Vidéki megrendelések gyorsan és 

pontosan teljesítetnek.
Árjegyzékekkel kívánatra bér­

mentve szolgálok.
Tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 1900.

Értesítés.
A tavaszi idény elérkezése alkalmával van szerencsém a t. közönséggel 

tudatni, hogy a l©g"ujat>l> divatu bécsi, berlini és párisi mintákkal 
magamat ellátva, mindenféle

mázolásokat és íapetirozásokat
a legjutányosabb árszámitáe mellett úgy helyben mint vidéken elvállalok

Hivatkozva a t. közönségnek eddigi irányomban nyilvánított nagybecsű 
megbízására és pártfogására : bátor vágj ok magamat ez utánra is szives ügyei­
mébe ajánlani.

Debreczen, 1889. Márczius hó.
kész szolgájuk

Horváth András.
a0T Lakásom: Nagyvárad utcza 2122. sz. a. ~!Wf
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Ä sRorona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
X savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.f»Ssessee#ees®s®s©®eeee<is®»#ssgsf

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet áehreczeni |g h 
fióktelep árucsarnoka

» J Ä ML 1 $
legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,
ÁFONYÁT, RIZIKE GOMBÁT. GESZTENYÉT,

boszniai azitvát, szüvaízt, ea pt t fi®tát»

2d» OJ I0, O

I _ _
Ä CB

Ä

IY.

, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

- Őszi 
gyógyítás

. Téli 
gyógyítás

a •? s 1 4 — _ 1 ' jd q<- minden dobozon a gjár-
Csa& akßor vaioai, jtígy tigy Saä és moll a.

sokszorosított czége látható. 
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- éa altestbajok, 

gyomorgörcs, nyátk, gyomorégés, székrekedésnél, májbijok, 
vértolulás, aranyér ea a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraioan.
MOLL A. oyóflyezeresz cs. kir. udvari szállító. Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküidóa naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

útim küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-tele tieidlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer a min­
denkorra es szívélyes „isten license meg“-ut mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá es tót könnyűvé teszit.

Tisztelettel
Sidínko P. J. lelkész Houuetachiag-ban.

H 1_ .„tzJJ ha minden üveg MOLL A. 
vSák á&ÁOr VálOCll^ védjegyét és alairasat viseli,
-------^dörzsölésül 3,ke"használat köszvóny, csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alayaban 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladasoknal. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullót, hányas, kulika es 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással_ 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár éa 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél ke.esebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll-féle francai» borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tai- 
tsni magamnál. Mély tisztelettel

I Hornof; lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Királyi és Kalends, Gerébi Fülöp.

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r köszvény

r csuz
és minden

, ineghülési 
betegségek

ellen.

EUSTEIRT-FELB

'rjfJT^äirtT&zrvrrrrr-Trr-.

Minden ha oa.ó készítmé­
nyekkel sznobén élőn)ben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
mentesek minden árta más 
anyagtól, a legnagyobb eted 
méntnyei felha-znalva az al­
testi szervek bet- gségeinél, 
könny.n hasbaj'ók és vcrtisz- 
titi k ; egy gyógy, zer sem ked- 
Vi zőbb és a mellett egé.-zen 
ártatlanabb

leküzdeni, a legtöbb betegségeknek e biztos forását, a czukrázatok alakja miatt 
nég gyermekek is szívesen veszik. — Ezeu labdacsok egy igen megtisztelő bizo- 
qyitványt nyert, udvari tanácsos P tha tanártól lettek kitüntetve.

gjy Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, me y 8 do- 
Dozt, tebát 120 labdacsot tartalmaz, ára csak 1 f. o. é

ÓVÁS ! ^^D(^en doboz, a melyen e czég : gyógyszertár „zum bei,igen
• Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem Lordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közön ég óvatik Igen figyelni keli, hogy­
ne egy ros-z, semmi eredményt nem bíró, de épenséggei 
ártalmas készítményt kapjanak. Hatáiozottau kell kérni : 
Neustein-fé e Eizsébet labdacsokat; ezek a borítékon és 
használati utasításon az itt látható aláirással el vaunak 

/ látva. — Főraktár: Béccb.n Apotheke „zum heiligen Lé­
pőid“ des Neusten Ph., Belváros, Ecke der Piánkén und Spiegegase. Rak- 
ár, Debreczenben Rotbschuek V. Emil és Göltl Nándor urak gyógyszertáraiban.
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PERGETETT és KERET MÉZET;
különfélébb friss minőségű , ®="g-

» ,_W SAJTOKAT, LIPTAI TÚKOT |

„ilagyaiNidi, szegszardi, c*grl (bikavér), sasliegyi, ^ 
£ N# szomorodni, tokaji gyógy as#zu borokat; o-ja- ^ 
0 >0 maic-ai rumot, cognacot, olasz, spanyol és íranczia #ö:c| 

>’sa borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz- ® g; ö~ 
s >W halat, sardiniát legjutányosabb árak mellett P
Q ” ® Tisztelettel 5
g ® Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 5 ■*>
w debr. fióktelep árucsarnoka. ^ p

N,-várad utcza, megyeház mellett. awes#eee®sessesessseesee#4ífeeeye%^#
»JHLorona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvenyes

ü savanyuviz-raktár Debreczen es vidékére.

ALAPITTATOTT
1858 ban

Első és legrégibb
ALAPITTATOTT

1858 ban

I!

I 1

mely már több mint 30 éve, hogy fennáll és a kegye- 
letes gyászoló felek nálam, a legpontosabb kiszolgálás 
mellett, szerezték meg az elhunyt kedveseik hamvai 
fölé állított sírköveket — van szerencsém becses figyel­
mébe ajánlani.

F.nnélfogva tisztelettel értesítem a n é.^közönséget,
hogy Kis Várad-utcza 2102. számú házamnál levő raktá­
ramat a legszebb színű és szilárd fajú anyagokból készült

SÍREMLÉKEKKEL
ismét a legdúsabban berendeztem :

Különféle alak és nagyságban fehér carrar ai, 
vörös hazai és kékes szürke sziléziai márvá­

nyok ; továbbá : bajor szürke és fekete gránit és 
zöldes fekete-fehér szemcséjű, syenit, porpbir és 
d i e r e t t nagyobbszerü oszlopok, melyeknek eladását 
leszállított áron eszközlöm

Családi czimereket, siriratokat helyben és vidéken 
(a már rég felállított sírköveken is) tiszta aranynyal ké­
szíttetek. Vasrácsozatok és sírkövek felállítását helyben 
és vidéken felvállalom s a sírkövek élsz llitá át saját fe 
lelősógem mellett eszközlöm.

Árjegyzőkkel és rajzokkal ingyen szolgálok!
A nagyérdemű közönségnek üzletem iránt tanúsított eiösmeréaeért ée 

eddigi bizalmáért a legmélyebb köszönetemet nyilvánítom — s kérem továbbra 
is nag\becsű bizalmát-

Debreczen, 1889. Teljes tisztelettel

Boros Sándor
siremlókkő-raktár tulajdonos.

Raktár helyiség Kis-várad-utcza, a vasút közelében.

ÜZLET ELADÁS.
A b.-újvárosi bejegyzett kereskedő 

Beck Mór csődtömegéhez tartozó :
a. , vegyes kereskedésnek 13729 

frt 47 kr. beszerzési árban leltározott 
összes áruczikkei ;

b. , koporsó-raktárnak 591 frt GO 
kr beszerzési árban leltározott összes 
czikkei ;

c. , épület és haszonfa-raktárnak 242 
frt 13 krra becsült összes anyaga ; végre

d. , a bobnak s raktárnak 116 frt 
77 krra becsült felszerelései (állványok, 
árúasztalok mérlegek stb);

választmányilag tömegesen eladatni 
határoztatván : tölhivom az érdeklődőket, 
hogy a fentebbi négy tétel bármelyikére 
vagy mindegyikére vonatkozó vételi zárt 
ajánlatukat valamint a kitüntetett be­
szerzési, illetve becsárnak 10 %-át mint 
készpénzben vagy óvadékképes papírok­
ban nyújtandó bánatpénzt, folyó ápril 
hó 5-ig d. u. 5 óráig hozzám juttatni 
szivesked|enek.

Venni szándékozók a vétel tárgyait, 
melyekért a választmány sem minőség, 
sem mennyiség tekintetében nem sza­
vatol, közbejöttömmel saját költségükön, 
megállapodás szerinti időben B.-Újvá­
roson, a leltárt pedig naponta délutáni 
2—3 óra közölt nálam Piacz-utcza 2137 
sorsz. a. irodámban megtekinthetik.

A választmány fenntartja jogát az 
aránylag legkedvezőbb ajánlatnak is el­
vagy el nem fogadására. — A kitűzött 
batáridőn túl benyújtott ajánlatok avagy 
utóajáulatok nem fogadtatnak el. Az 
ajánlat elfogadása esetén vevő köteles 
a választmányi határozat kézbesítése vagy 
közlésétől számított 3 nap alatt a vétel 
árt készpénzben — bánatpénzének kii 
lönbeui elvesztése terhe alatt -— tömeg

(gondnok kezeihez kifizetni, s az igy 
megvett árúkat az értesítéstől számított 
8 nap alatt elvitetui.

Kelt Debreczenben, 1889. márczius 
21-én.

iárton Imre
ügyvéd Debreczenben, 

mii t BECK .1IÓR csődtömeggondnoka,

£p0e0föeöKjtfX&X«: XXXX «OK*

I Yetemény-niagok: |
Arankamentes íranczia, magyar ^

£ luezema, lóhere, muhar, | 
£ angol perje *,
M és diszkertekhez való finom apró, $

$ pázsi t-f íí, $ 
>> $ 
X nagy buczok és kerek, sárga >'

I oberndorfi takarmányrépa, |
& . _ v
$ konyha-és virágkerti-magvak, X
x a legjobb és csiraképes minőségben, V 
*• lehető legolcsóbb árak mellett kap- >; 
X hbtók Debreczenben ^

|gaszner karoly!
x fűszer- és magkereskedésében (x 
C) Czegléd utczán M
•^XXXXxTCXX ;xj«Xx XOKXXXX

Bortmérő.
A Ludas fogadóban (gy 

kis családdal levő bortmérő, 
kellő biztosíték mellett f. évi 
május 1-től felvétetik.

Értekezhetni, Czegléd 
szél-utcza 2469. sz. a. a bér­
lővel.

p braczenbeu. 1889. Nyumetett ÍCTASf LÜÜE ItSsZTaíoetiiéj

64. se.
1889.

Pályázati hirdetmény.
A debreceeni kereskedő társulat kórhá­

zánál f. é. május 1-vel megüresedő ápolói ál- 
lásia ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak kifogástalan előéletű, erő­
teljes, egészséges, nős, írni, olvasni tudó, had­
kötelezettségüknek eleget tett egyének. Előny­
ben részesülnek oly pályázók, kik valamely 
kórháznál, mint ápolók, már alkalmazva voltak.

Járandóságai: természetbeni la­
kás, fűtés, havonkint 16 forint fizetés, további 
& betsgek élelmezése, — valamint a kórház 
helyiségeinek súrolása — é> fehérnemüek után 
felszámi ható rendszeresbe« dijjak és illetmé­
nyek éivezste.

Kötelességei: a kórházban levő 
betegek körül előfordulható mindennemű szol­
gálatok teljesítése, a betegek gondozása, a 
megállapított dijak szerint koszttal való el­
látása, az összes helyiségeknek és az ud­
varnak tisztántartása s a fehérnemüek mo­
sása.

Pályázók felhivatnak, hogy sajátkezüleg 
irt, edd gi esetleges szolgálatukat, erkölcsi 
maga viseletűket, születési évüket ég had­
kötelezettségi viszonyukat igazoló okmányokkal 
felszerelt folyamodványukat Dr. Tüdős Kál­
mán kórházi orvos urnái (lakása nagy-péterfia 
utcza 966 sz. a.) folyó évi április hó 10-ig 
accá inkább nyújtsák be, mivel ezen határ­
időn túl beérkező kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A megválasztott egyén tartozik állását 
május hó első napján elfoglalni,

Debreczen, 1889. márczius 23.
A debreczeni kereskedő társulat.

EI&fiset«#!| 
Helyben ée póeü 

»gy érre . .
Pél erre . . 
Negyed évre .

Egyet szál
4 l*p seellemi read 
len köslemény . 
aceaa.1364. »zeni 
has. — * sierkea^ 
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Elöfitethetni TELEÜD1 K Li 
08ÁTHY KAR' 
kereskedésében 
leiben KL'TAHI l| 
nyomdájában e epe 

Utján

Kifejezhet 
becsületes mag) 
a képviselőház | 
szoktatott berni 
mindenre tizen! 
ez a többség 
mástól rendki] 
tudtuk, hogy 
c-ára mindenre! 
is volt még b-f 
kutmányossag 
nyit merészelt! 
képviseiöuüzi ti 
gyár páriáméi 
négy Herostr] 
§-t is kép-s le 
tőlük sem várt!

Látva a 
megbotránkozás 
szerte szült, a 
tói népgyülések] 
zéki szónokok 
hazafiul meggy.! 
a legtíszteltebb] 
viselők, mint 
Ltjos, Perczel! 
közül gr. Karói 
nem függetlensí 
sát: j jgunk voll 
a többség egyq 
8 nem fogja 
szentesíteni.

Csalódtunk] 
lemértük egészei 
s szoigaielküség 
mar egészen tij 
politikai moraijj 
fogja többe mai 
embere sem niJ 
ségeuek lelsületj 
hogy ennek a 
vőst c^ak a lej 
bal várhatja.

De az c 
megaiazas érte 
törvéuyhatósi-guj 
figyelmeztettek 
seiőiket, hogy ai 
véuyerőre etneiéij 
bati tiltakoznak 
lőik azt mindenj 
buktassák. Nem! 
megvnágitni azo 
talános szeinpouj 
kit képviselnek 
dőn választóik 
zafiui euunciacR 
kizárólag csak 
rik el ir&nyadóuj 
mi alkotmányossj 
tárizmusunk, meJ 
a népakarat keli 
Jászlunk s küld 
szaggyüiésre, hal 
kívül misem jő 
urak előtt, kiket 
érdekeink tolmács 
dünk ?

Eddig még 
parlament intézni 
talva s hiteívesztí 
lommal s most! 
halta, hogy lé 
zsarnokság, mely 
iőltehb, mint az 
a parlamenti löt 
egy kormány pari; 
által főlhiva, hJ 
zon. Az illető 
sem vették Tála 
megszavaztak, 
ha az ország ni 
községe irt volt 
házhoz eme sz 
gett, a Tisza tői 
volna.

A dolgok


